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 الملخص

ٍ ٍإنٍَ،ٍكلٍمنزلٍبجائحةٍالكوروناٍٍاثرتلقدٍٍ،أوٍبأخرىٍٍبطريقة 
ً
ٍإجراءاتٍالحظرٍالصارمةٍلمنعٍانتشارٍالفيروسحيث

ٍالعنفٍالأسريٍٍإلىٍدتأقدٍ ٍتفاقمٍظاهرة ٍالٍأالأممٍالمتحدةٍواعتبرتٍ، ٍالجائحةٍالظل"علىٍأنهٍمرٍهذا قدٍيرىٍٍلذلك،".

ٍلاٍيعدٍآٍالمنزلٍنٍالبقاءٍفيٍالبعضٍأ
ً
ٍٍساءةلٍاسياساتٍٍتكونٍنٍأٍإلىالأمينٍالعامٍللأممٍالمتحدةٍالحكوماتٍٍادعولقدٍٍ،.منا

 .ٍمنٍاستراتيجياتٍالجهودٍالوطنيةٍلمكافحةٍالكوروناٍالمُستجدّةٍااٍأساسيًٍجزءًٍٍةالمنزلي

لٍبشكٍالانسانلحقوقٍٍالجسيمةٍٍمركزٍالدراساتٍالاستراتيجيةٍفيٍالجامعةٍالأردنيةٍهذهٍالانتهاكاتٍدارةتدركٍإ

ذةٍخالانتهاكاتٍوالضوائقٍالماليةٍالٍٍوجودٍصلةٍوثيقةٍماٍبينٍهذهٍأيضًادارةٍالمركزٍوتدركٍإٍ،لٍخاصعامٍٍوالمرأةٍبشك

ٍالعملٍبسببٍحظرٍالتجول،ٍوذلكٍبسببٍفيروسٍكورونا.ٍفيٍمٍوعدمٍاستطاعتهمٍفقدانٍالبعضٍلوظائفهبالتزايدٍبسببٍ

ردن،،ٍلقياسٍنبضٍالشارعٍالٍأاستطلاعهٍالعشرينٍفيٍالجامعةٍالأردنيةٍمركزٍالدراساتٍالاستراتيجيةٍٍطلقأظلٍذلك،ٍلقدٍ

سريٍفٍالالعنٍحدةكوروناٍعلىٍأزمةٍٍتأثيرمعرفةٍٍإلىالاستطلاعٍ،ٍويهدفٍطلاعاتٍالمؤشرٍالأردن،منٍسلسلةٍاستضٍوذلك

ٍخلالٍفترةٍحظرٍالتجوال.ٍٍوذلكٍخلال،ٍالعوائلٍالأردنيةلدىٍ

علىٍعينةٍممثلةٍٍ(0202نيسان/إبريلٍ،02ٍٍ-02منٍشهرٍنيسان/إبريلٍٍ)ٍالرابعٍالأسبوعٍخلالٍالاستطلاعٍٍاجراءٍتم

الفئاتٍٍالافرادٍمنٍمختلفٍتمثيلوتعملٍالعينةٍعلىٍ،ٍالاردنيةالمحافظاتٍمنٍكافةٍ،ٍوالتيٍجرىٍاختيارهاٍللمجتمعٍالأردن،

اساتٍحليلهاٍمنٍقبلٍخبراءٍفيٍمركزٍالدرٍمعالجتهاٍوتتمٍبعدٍالانتهاءٍمنٍجمعٍالبيانات،ٍ.ٍٍةالتعليميٍياتالمستوٍوٍالعمريةٍ

ٍ.%3ٍ±امشٍخطأٍلاٍيتجاوزٍوبهٍ،الاستراتيجية،ٍوذلكٍلضمانٍتمثيلٍالعينةٍلكافةٍالمحافظاتٍاحصائيا

رٍالحظالعنفٍالأسريٍفيٍالأردنٍخلالٍفترةٍٍعلىالدالةٍآخرٍالحصائياتٍٍإلىمُخرجاتٍاستطلاعٍالرأيٍٍٍأشارت

ٍضخمةٍعلىٍالقنواتٍالتلفزيونيةٍومحطاتٍالذاعةٍٍأثارتٍرأيٍعامٍوٍٍلقضيةٍإلىٍتحولهاٍكوروناٍبسببٍجائحة
ً
ٍإعلامية

ً
حملة

لٍبإطلاقٍاللجنةٍالوطنيةٍالأردنيةٍلشؤونٍالمرأةٍبالشراكةٍمنٍ
ّ
ومنصّاتٍوسائلٍالتواصلٍالاجتماعي.ٍأمّاٍالنجازٍالأهمٍفتمث

ا
ً
ٍقعٍخلالٍالفترةٍالراهنة.حالاتٍالعنفٍالتيٍتالشكاويٍحولٍساخنًا؛ٍٍليستقبلٍٍقناةٍالمملكةٍخط

أيار2ٍٍومٍ"بعدٍالخبر"ٍيٍالمسمىٍعرضتٍشاشةٍتلفزيونٍالمملكةٍنتائجٍالمسحٍالمحوريةٍعلىٍالبرنامجٍالحواريٍقدٍل

ٍ 0202ٍ/مايو ٍحيث ،ٍ ٍلشؤونٍاستضافةتمت ٍالأردنية ٍالوطنية ٍللجنة ٍالعام ٍوتربويٍٍالأمين ٍنفس ي ٍواستشاري ٍ،المرأة،

ٍ.كوروناٍعلىٍالعائلاتٍالأردنيةٍلفيروسالنفسيةٍلمناقشةٍالتداعياتٍالاجتماعيةٍوٍ
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 النتائج الرّئيسية

 

ٍإلىٍالأردنيينمنٍٍ٪58ٍأشاربإجراءاتٍحظرٍالتجوال؛ٍحيثٍٍنفسهمٍملتزمينٍيرونٍأٍالأردنيينالغالبيةٍالعظمىٍمنٍٍإن

منٍٍ٪26درجةٍمتوسطة.ٍٍويقض يٍبٍجراءاتهذهٍالٍبٍملتزمونٍٍنهمإلىٍأٍالأردنيينمنٍٍ٪41ٍٍأشارٍأنهمٍملتزمونٍبدرجةٍكبيرةٍو

ٍ%84بالجلوسٍمعٍالأسرة،ٍوٍٍ%82أمامٍالتلفاز،وٍٍ%22وقتهمٍعلىٍالهاتفٍخلالٍفترةٍحظرٍالتجوال،ٍفيٍحينٍٍٍالأردنيين

قدٍلوٍبالقراءة.ٍٍٍ%01بتعليمٍالأبناءٍوٍ%33بالنوم،ٍٍ%12بالمساعدةٍفيٍالأعمالٍالمنزلية،ٍٍ%11بالطهيٍوصنعٍالحلويات،ٍ

 .)السجائرٍوالشيشة(ٍالأردنيينمنٍٍ٪80لٍفيٍزيادةٍمعدلٍالتدخينٍعندٍساهمٍحظرٍالتجوٍ

(،ٍوالقلقٍ%06،ٍوعلىٍرأسهاٍيأت،ٍالقلقٍمنٍفقدانٍالعملٍ)الأردنيينثيرٍالقلقٍبينٍتاستمراريةٍفرضٍحظرٍالتجولٍٍإن

أكثرٍمنٍنصفٍتأثرٍالصحةٍالنفسيةٍلدىٍٍأدىٍذلكٍإلىلقدٍ(.ٍ%0(ٍوالعنفٍالجسديٍ)%6منٍالتعرضٍللعنفٍاللفظ،ٍ)

؛حيثٍيرىٍ%84الشعبٍ)
ً
بدرجةٍقليلة،ٍٍ%04منهمٍأنٍالأجواءٍالعائليةٍمشحونةٍومتوترةٍبدرجاتٍمتفاوتةٍ)ٍ%35(ٍسلبا

ٍ(.ٍلقدٍأثرتٍأزمةٍٍكوروناٍبدرجةٍكبيرةٍ%2بدرجةٍمتوسطة،و44%ٍٍ
ً
علىٍالعلاقاتٍالاجتماعيةٍوالأسريةٍللأردنيينٍلدىٍسلبا

لمٍ،ٍفيٍحينٍمنٍالأردنيينٍ%34لدىٍٍعلىٍالعلاقاتٍالاجتماعيةٍوالأسريةٍللأردنيينٍإيجابًاأثرتٍأزمةٍٍكوروناٍمنهم،ٍو31%ٍٍ

ٍمنٍالأردنيينٍ%32تتأثرٍعلىٍالطلاقٍلدىٍ

العنفٍداخلٍحوادثٍتعملٍعلىٍزيادةٍاحتماليةٍوقوعٍإجراءاتٍحظرٍالتجولٍٍإن،ٍالأردنيينمنٍٍ٪20منٍوجهةٍنظرٍ

 إلىٍالأردنيينمنٍٍ%01ٍأشارٍ،فيٍحين،ٍٍالمنزليالعنف   حوادثعدد ازديادًا في  نالأردنييمن  ٪61لاحظ ،ٍبالواقعالأسر.ٍ

ٍ(.ٍالمنزليالعنف  حوادثعدمٍوجودٍٍإلىٍالأردنيينمنٍٍ%22ٍأشار،ٍوٍٍالمنزليالعنف   حوادثوجود ازدياد بعدد عدم 

لاحظ)التجولٍاللزام،ٍمشاحناتٍأوٍخلافاتٍأوٍعنفٍداخلٍالاسرةٍخلالٍفترةٍحظرٍٍإلىٍالأردنيينمنٍٍ%38عرّضٍت  يُ

كانواٍضحيةٍإساءةٍمنٍقِبلٍأحدٍأفرادٍالأسرةٍالذكورٍانهمٍٍإلىٍالأردنيينمنٍٍ%85ٍأشارولقدٍٍ؛(٪61زيادة إجمالية بنسبة 

منٍقِبلٍأحدٍأفرادٍكانواٍضحيةٍإساءةٍانهمٍٍإلىٍالأردنيينمنٍٍٍ%33ٍأشارولقدٍٍالأخ(ٍ%42.8الزوج،ٍٍ%42.8الأب،08%ٍٍ)

ٍقِبلٍأفرادٍآخرين.منٍإساءةٍضحيةٍانهمٍكانواٍٍإلىٍالأردنيينٍمنٍ%6ٍأشاروٍالأخت(ٍٍ%5الأم،ٍٍ%08)ٍالأسرةٍالناث

لتٍلقدٍ
ّ
(ٍوالهمالٍ٪02(،ٍوالعنفٍالنفس يٍ)٪15بالعنفٍاللفظ،ٍ)أبرزٍأشكالٍالعنفٍالأسريٍخلالٍأزمةٍكوروناٍتمث

نيسانٍ/ٍٍأبريلٍ)تاريخ02ٍٍ-02/ٍمارس(ٍوحتىٍآذار04ٍ(.ٍبينٍأولٍيومٍلفرضٍحظرٍالتجوالٍ)٪6(ٍوالعنفٍالجسديٍ)41٪)

7ٍ،ٍو%46مراتٍلدى1ٍٍ-4منٍضحاياٍعنفٍأزمةٍكورونا،ٍوٍ%18لدىٍثلاثٍمراتٍٍإلىمرةٍٍمنالمسح(،ٍتكرّرٍفعلٍالتعنيفٍ

ٍ(.ٍالأطرافٍالرئيسيةٍللخلافاتٍالواقعةٍخلالٍجائحةٍالكوروناٍمُبينة3ٍالشكلٍرقمٍٍيبين)ٍمنهمٍ%1لدىٍٍفأكثرمراتٍ

ٍٍالأردنيينمنٍٍ%43لىٍذلك،ٍأفادٍعلاوةٍع منٍٍ%6ٍأشاروٍأنٍاستخدامٍالعنفٍكانٍنتيجةٍالمشاحناتٍأوٍالخلافات.

أنٍمساعدةٍٍإلىٍالأردنيينمنٍٍ%42ٍٍأشاروٍذويٍالعاقة،ٍمنٍمنٍالعنفٍالأسريٍضدٍالأشخاصٍأنٍالحظرٍزادٍٍإلىٍالأردنيين

فقطٍممنٍتعرضواٍٍ%8العنف،ٍلكنٍٍإلىءٍفترةٍحظرٍالتجولٍتؤديٍعمالٍالمنزليةٍأثنام/ٍالأخت(ٍفيٍالٍأب/ٍالأخ/الٍأ)الزوج/ٍالٍأ

استخدامٍٍوجودٍازديادٍبمستوىٍٍإلىٍالأردنيينمنٍٍ%64ٍأشارفيٍحينٍ.ٍطلبٍالمساعدةٍإلىللعنفٍخلالٍالفترةٍالراهنةٍلجؤواٍ

ٍخلالٍهذهٍالفترة.ٍالأطفالٍٍمنٍقبلالنترنتٍوالألعابٍالالكترونيةٍ
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ٍقد،ٍولوالخلافاتٍوالعنفٍداخلٍالاسرةمنٍالمشاحناتٍٍيعانونٍٍٍالأردنيينمنٍٍ%08ٍانٍقبلٍحدوثٍازمةٍكورونا،ٍلقدٍكٍ

(ٍ ٍبالعنفٍاللفظ،،ٍ%33تمثلتٍثلثها )08%ٍٍ ٍٍ%45خلافاتٍزوجية، ٍ%3عنفٍجسديٍوٍ%1إهمال،ٍٍ%43عنفٍنفس ي،

ٍ٪50دىٍفيٍالشهرٍلتٍثلاثٍمراٍإلىفلقدٍتمثلتٍبمرةٍبالنسبةٍلعددٍمراتٍحدوثٍحوادثٍالعنف،ٍمشاكلٍعائليةٍاعتيادية.ٍ

ٍ.منٍالاسرٍ٪1فيٍالشهرٍلدىٍٍأو أكثرمرات7ٍٍ،ٍوٍمنٍالاسرٍ٪41مراتٍفيٍالشهرٍلدى1ٍٍ-4،ٍوٍمنٍالأسر

ٍٍلكن
ً
تعرضواٍلأحدٍأشكالٍالساءة؛ٍأنهمٍبٍالأردنيينمنٍٍ٪41استكمالٍالمسح،ٍأفادٍٍتيٍتسبقالخلالٍالاثنيٍعشرٍشهرا

ٍٍأشاروٍمعٍأحدٍالأقارب،قيامهمٍبالتواصلٍٍإلىمنهمٍٍ٪01ٍأشاروٍٍمٍيتخذٍأيٍإجراء،لانهمٍٍإلى(ٍ٪82)ٍهؤلاءٍالافرادٍنصفٍأشاروٍ

منهمٍبطلبٍٍ٪0ٍوقامٍجهاتٍحكومية،ٍإلىٍٍمنهمٍباللجوءٍ٪2ٍولقدٍقامٍ،الأصدقاءحدٍمعٍأقيامهمٍبالتواصلٍٍإلىمنهم41٪ٍٍ

ٍبوك،فيس)لٍالتواصلٍالاجتماعيٍمنصاتٍوسائٍإلىٍللجوءباٍهممنٍ٪0ٍوقامٍالمساعدةٍمنٍمنظمةٍأهليةٍأوٍجمعيةٍخيرية،

ٍحين ٍفي ٍإنستجرام(، ٍواتسٍآب، ،ٍ المخصّصٍلتلق،ٍشكاوىٍالعنفٍٍالساخنبالخط تصالٍبالٍفقطمنهم  ٪2لقدٍقام

(ٍلاٍيعرفونٍكيفيةٍالتواصلٍمعٍالمؤسساتٍالمعنيةٍبتقديمٍالخدماتٍفيٍحالةٍوقوعٍ%81)ٍالأردنيينإنٍأغلبيةٍ.ٍالأسريٍ

ٍتجول.العنفٍالأسريٍأثناءٍحظرٍال

أنهٍٍالأردنيينمنٍٍ%42ٍيرىٍوٍٍأنٍالمشاحناتٍالأسريةٍهيٍأمرٍطبيعيٍومقبول،(ٍ٪22)ٍالأردنيينبشكلٍعام،ٍيرىٍثلثاٍ

ٍلأسبابٍتأديبية،ٍوٍ
ً
ٍممارسةٍالعنفٍعلىٍالأفرادٍالأصغرٍسنا

ً
أنهٍيحقٍٍالأردنيينمنٍٍ%6ٍيرىٍيحقٍلأفرادٍالاسرةٍالأكبرٍسنا

فقطٍيعتقدونٍأنٍمنٍحقٍالزوجٍممارسةٍٍالأردنيينمنٍٍٍ%4يرىٍوٍبابٍتأديبية،ٍللذكورٍممارسةٍالعنفٍعلىٍالاناثٍلأس

 العنفٍعلىٍالزوجة.ٍ

أثرتٍعلىٍصحتهمٍالنفسيةٍبشكلٍقدٍأنٍفترةٍحظرٍالتجوالٍٍالأردنيينمنٍٍ%03أمّاٍمنٍالناحيةٍاليجابية،ٍفقدٍأفادٍ

ويرىٍٍ،لكافيٍلحلٍالمشاكلٍالعائليةٍومشاكلٍالابناءالوقتٍافيٍايجادٍٍيٍقدٍساهمالحجرٍالمنزلٍانٍٍإلىٍ%22ٍأشاروٍٍإيجاب،،

قدٍعملٍعلىٍتقويةٍالروابطٍماٍٍالحجرٍالمنزليبأنٍٍ%52،ٍويرىٍالابناءفيٍٍالتقربٍمنٍٍقدٍساهمٍالحجرٍالمنزليبأن11%ٍٍ

 ٍ.المرأةٍإلىٍةالموكلالمنزليةٍالاعباءٍمكنٍالافرادٍمنٍمعرفةٍحجمٍٍالحجرٍالمنزليٍبأنٍ%58،ٍويرىٍبينٍالباءٍوالابناءبينٍ
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 حال الأردنيون خلال أزمة كورونا
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مرٍوالجنسٍلعباوذلكٍفيماٍيتعلقٍ،ٍعٍالراهنةٍللأردنيينالنسبٍالتفصيليةٍللأوضاعلىٍعرضٍ(3ٍ(ٍوٍ)0(ٍوٍ)4الجداولٍ)ٍتعمل

ٍالمستجيبينٍمنٍالذكور،ٍالذينٍتتراوحٍأعمارهمٍبينٍ ،ٍأوٍسنة،ٍوالذينٍت36ٍو32ٍوالتعليمٍوالمحافظة.ٍإنَّ
ً
ٍمهنيا

ً
لقواٍتدريبا

 .الفئةٍالاكثرٍقلقاٍحيالٍفقدانٍوظائفهاٍهيٍيقيمونٍفيٍمحافظتيٍالطفيلةٍأوٍالمفرقٍ

عرضةٍللإساءةٍاللفظيةٍوالجسديةٍأثناءٍحظرٍالتجول.ٍوقدٍأبلغتٍٍهيٍالفئاتٍالاكثرالفئاتٍالعمريةٍالأصغرٍوالناثٍٍان

العلاقاتٍالاجتماعيةٍللذكورٍفيٍٍولقدٍتأثرت(.ٍٍ٪8.3فظةٍمأدباٍ)فقطٍمنٍالناثٍعنٍاعتداءٍجنس ي؛ٍمعظمهمٍمنٍمحا4٪ٍ

قدٍأنٍعلاقاتهمٍالاجتماعيةٍسنةٍوماٍفوق82ٍٍالذينٍأعمارهمٍمنٍالمشاركينٍٍ٪38ٍالغالبٍبشكلٍسلبي،ٍفف،ٍحينٍأفادٍ

 ٍ.بشكلٍإيجاب،ٍقدٍتأثرتٍ٪32ٍ،ٍولمٍتتأثرأنهاٍٍ٪38ٍ،ٍأفادٍٍسلبًاٍتأثرت

ينٍمنٍجميعٍالخلفياتٍالتعليميةٍسلبًا،ٍباستثناءٍأولئكٍالذينٍنصفٍالمستجيبٍلدىٍاكثرتأثرتٍالصحةٍالنفسيةٍقدٍل

ذلك،ٍفإنٍالحالةٍالنفسيةٍللذكورٍوالناثٍٍإلىبشكلٍأقل.ٍبالضافةٍٍعانوافهمٍالذينٍ حصلواٍعلىٍشهادةٍوتدريبٍمهني،ٍ

ٍوسلبيٍبجائحةٍفايروسٍكورونا.ٍفيٍحينٍٍقدٍتأثرتتقريبًاٍ عامًا(06ٍٍ-45الفئاتٍالعمريةٍالأصغرٍسنًاٍ)ٍأثرتتلمٍبشكلٍمتساو 

ٍأكثرٍمنٍغيرها.

ٍ

ٍ

(1جدول )  المحافظة التعليم الجنس العمر  

 النسب الأعلى

لة
سأ

لم
 ا

، الطفيلةمادبا  تدريب مهني ذكر  39-30 سنة خسارة العمل  

% 34% 35% 64% 50%, 47% 

،سنة 29-18 سنة عنف لفظي ماجستير، بكالوريوسدبلوم،  انثى  30-39   المفرق 

% 12%, 13% 14% 10% 21% 

،سنة 29-18 سنة عنف جسدي  البلقاء ماجستير، بكالوريوس، ثانوي انثى  30-39 

% 3%, 2% 3% 3%, 2%, 2% 6%  

 النسب الأقل  

لة
سأ

لم
 ا

 مفرق، إربد دبلوم انثى 29-18 سنة خسارة العمل

% 26% 22% 25% 17%, 23% 

 الطفيلة، العقبة، الكرك تدريب مهني ذكر  49-40 سنة عنف لفظي

% 4% 4% 0% 0% 

الطفيلة، العقبة، الكرك، المفرق،  أقل من ثانوي، تدريب مهني ذكر +50 سنة عنف جسدي
 عجلون، مأدبا، معان 

% 0.30% 1% 0% 0% 

 

 

(2جدول )  المحافظة التعليم الجنس عمر  

 النسب الأعلى 

ت 
قا

لا
لع

ا
ية

اع
تم

ج
لا

 ا

سنة  إيجابي  البلقاء تدريب مهني ذكر  18-29

% 32% 33% 87% 38% 

سنة  سلبي  الطفيلة أقل من ثانوي ذكر  30-39

% 37% 36% 46% 55% 

سنة  غير متأثر  جرش دبلوم أنثى  18-29

% 38% 41% 41% 55% 
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 النسب الأقل 

ية
اع

تم
ج

لا
ت ا

قا
لا

لع
سنة  إيجابي ا  عجلون أقل من ثانوي أنثى  30-39

% 29% 29% 23% 12% 

سنة  سلبي  كرك تدريب مهني أنثى  18-29

% 30% 30% 7% 15% 

سنة  غير متأثر  طفيلة تدريب مهني ذكر  30-39

% 34% 30% 7% 22% 

 

(3جدول )  المحافظة التعليم الجنس العمر  

ىالنسب الأعل  

ية
س

نف
 ال

حة
ص

 ال

سنة  إيجابي  الطفيلة تدريب مهني، دبلوم أنثى  30-39

% 26% 24% 30%, 36% 48% 

سنة  سلبي  مأدبا أقل من ثانوي أنثى  18-29

% 54% 51% 65% 70% 

سنة  غير متأثر  إربد تدريب مهني ذكر  +50

% 31% 27% 29% 32% 

 النسب الأقل 

ية
س

نف
 ال

حة
ص

 ال

سنة  إيجابي  مأدبا أقل من ثانوي ذكر 18-29

% 21% 22% 15% 5% 

سنة  سلبي  عجلون تدريب مهني ذكر  +50

% 46% 50% 36% 36% 

سنة  غير متأثر  طفيلة أقل من ثانوي أنثى  30-39

% 24% 25% 19% 14% 
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 تزايد المشاحنات بين أفراد الأسر الأردنية 

62%

38%

6%
11%

21%

62%

16%

24%

60%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

الحظر يزيد من 
نسبة العنف

الحظر لا يؤثر 
على نسبة 

العنف

بدرجة كبيرة بدرجة متوسطة بدرجة قليلة جو طبيعي ازدادت لم تتغير لم يكن هنالك 
عنف

رأي المجتمع توتر الأجواء العائلية تكرار العنف الأسري / وتيرة

الأجواء العائلية ووتيرة العنف الأسري(: 4)الشكل 

17%

9%

6%

3%

0%

2%

1%

62%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

اللفظي

النفسي

الإهمال

الجسدي

الجنسي

مشاحنات اعتيادية

أخرى

لم يحصل خلافات

نسبة العنف الأسري خلال الأزمة/ شكل(: 5)الشكل 

3% 3% 2% 1% 2% 1%

88%
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100%

مصدر التعنيف خلال الحظر(: 6)الشكل 

الأب الأم الأخ الأخت الزوج أشخاص آخرين لم يتم تعنيفهم
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 المجموع لا نعم (4الجدول )

 %100 %87 %13 هل أدت المشاحنات او الخلافات إلى استخدام العنف؟

 %100 %91 %9 هل ادى الحظر  إلى ازدياد العنف الاسري ضد الاشخاص من ذوي الإعاقة؟

هل مساعدة )الزوج/ الاب/ الأخ/الام/ الأخت( في الاعمال المنزلية أثناء فترة حظر التجول 

 تؤدي إلى العنف؟
10% 90% 100% 

 %100 %92 %8 هل تتعرض/ين للعنف في ظل ظروف الحجر المنزلي؟

 %100 %9 %91 هل ازدادت مدة استخدام الانترنت والألعاب الالكترونية من قبل الأطفال؟

3%

3%

3%

5%

5%

6%

7%

10%

11%

13%

34%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

أطراف أخرى

أهل الزوج أو أهل الزوجة

الأب وأحد الأخوات الإناث

الأخوات الإناث بين بعضهن

الأم وأحد أخوات الإناث 

العائلة الممتدة

الأم واحد الأخوة الذكور

الأخوة الذكور بين بعضهم

الأخوة والأخوات

الأب وأحد الأخوة الذكور

الزوج والزوجة

الأطراف الرئيسية للخلافات الواقعة خلال جائحة الكورونا(: 7)الشكل 

75%

19%

7% 5%

95%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

مرات1-3 مرات4-6 مرات أو أكثر7 نعم لا

تكرار العنف الأسري اللجوء إلى المساعدة

حالات العنف الأسري والإجراء المتخذ(: 8)الشكل 
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ٍوٍ)8الجداولٍ)ٍتعمل ٍوٍ)2( )1ٍ ٍوجهةٍنظرٍنالأسرٍالأردنيةٍمالتوترٍفيٍٍمستوىٍٍلازديادلنسبٍالتفصيليةٍاعلىٍعرضٍ(

منٍٍبشكلٍعام،ٍأفادتٍالناثٍ.التعليميٍوالمحافظاتٍوالمستوياتمختلفٍالفئاتٍالعمريةٍومنٍالجنسينٍٍمنٍالأردنيين

عامًا(،ٍوالمستجيبينٍمنٍالخلفياتٍالتعليميةٍالعلياٍ)الشهادةٍالثانوية،ٍبكالوريوس،36ٍٍ-45الفئاتٍالعمريةٍالأصغرٍسنًاٍ)

ٍفاضٍمستوىٍانخٍإلىبالضافةٍ،ٍوتكرارٍالساءةٍوجميعٍأنواعٍالعنفٍالمنزلي،ٍفيٍاسرهمالتوترٍٍمستوىٍماجستير(ٍبارتفاعٍ

ٍٍ.بالفئاتٍالاخرىٍمقارنةٍلدىٍهذهٍالفئاتٍٍاعدةٍطلبٍالمس

(.ٍوكانتٍوتيرةٍالعنفٍهيٍالأعلىٍحيثٍبلغتٍفيٍ٪04وقدٍسجلتٍمحافظةٍالمفرقٍأعلىٍارتفاعٍفيٍالتوترٍالأسريٍبنسبةٍ)

ٍفيٍعمان،ٍ٪32(ٍومأدباٍ)٪05(ٍوالمفرقٍ)٪01جرشٍ)
ً
ليهاٍت(.ٍكماٍوتفيدٍالتقاريرٍبأنٍمعظمٍأنواعٍالعنفٍهيٍالأكثرٍانتشارا

(ٍأثناءٍفترةٍالحظر.ٍ٪1(ٍوعمانٍ)٪2(ٍوإربدٍ)٪41إربد.ٍفيٍحينٍلمٍيطلبٍالمساعدةٍسوىٍضحاياٍالعنفٍالمنزليٍفيٍالزرقاءٍ)

ٍتشيرٍالتقاريرٍ ٍالمناطقٍالوسطىٍٍإلىبشكلٍعام، ٍفي ٍفيٍالأردنٍهوٍالأعلى أنٍالعنفٍالمنزليٍخلالٍتفش يٍفيروسٍكورونا

 منطقةٍالجنوبيةٍ)محافظاتٍالكرك،ٍالطفيلة،ٍالعقبةٍومعان(.والشماليةٍمنٍالمملكة،ٍمماٍيجنبٍال

(ٍ؛ٍوهوٍ٪63(ٍأوٍالتدريبٍالمهنيٍبنسبة)٪62إنٍغالبيةٍالمستجيبينٍهمٍذكورٍمنٍذويٍالتعليمٍالأقلٍمنٍالثانويٍبنسبةٍ)

 ماٍقدٍيفسرٍسببٍتعرضٍالمستجيبينٍمنٍهذهٍالفئاتٍالتعليميةٍللعنفٍالمنزليٍبشكلٍأقل.

 

(5جدول )  المحافظة التعليم الجنس العمر  

 النسب الأعلى

ام
لع

و ا
ج

 ال

جو متوتر للغاية / غير 
 مستقر

سنة    المفرق أقل من ثانوي أنثى 18-29

% 8% 8% 15% 21% 
سنة  زيادة وتيرة العنف  مأدبا، المفرق، جرش ثانوي، بكالوريوس أنثى  39-30 سنة، 18-29

% 18%, 21% 20% 17% 27%, 28%, 30% 

 النسب الأقل 

ام
لع

و ا
ج

 ال

جو متوتر للغاية / غير 
 مستقر

سنة   كرك، عجلون، معان دبلوم  ذكر  +50

% 3% 4% 2% 0% 
سنة  زيادة وتيرة العنف  الطفيلة، عجلون دبلوم ذكر  +50

% 9% 11% 10% 6%, 5% 

 

 

 

(6جدول )  المحافظة التعليم الجنس العمر  

 النسب الأعلى

ف
عن

 ال
وع

 ن

سنة  لفظي  إربد بكالوريوس  أنثى  18-29
% 51% 65% 50% 27% 

سنة  نفسي  عمان بكالوريوس  أنثى 18-29
% 45% 73% 50% 37% 

سنة  جسدي  عمان بكالوريوس  أنثى  18-29
% 52% 81% 74% 42% 

سنة  إهمال  عمان بكالوريوس  أنثى  18-29
% 43% 75% 61% 51% 
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 النسب الأقل  

ف
عن

 ال
وع

 ن

سنة  لفظي  الكرك تدريب مهني ذكر  40-49
% 11% 35% 1% 0% 

سنة  نفسي عجلون، الكرك، الطفيلة،  أقل من ثانوي، تدريب مهني ذكر +50
 hمعان، العقبة

% 11% 27% 1% 0% 
سنة  جسدي  عجلون  دبلوم ذكر  +50

% 2% 19% 2% 0% 
سنة  إهمال عجلون، الكرك، الطفيلة،  أقل من ثانوي ذكر  +50سنة، 40-49

  معان، العقبة
% 8%, 10% 25% 3% 0% 

 

 

(7جدول )  المحافظة التعليم الجنس العمر  

 النسب الأعلى

ى
خر

 أ

سنة  بحث عن المساعدة  الزرقاء ماجستير، بكالوريوس  أنثى   18-29
% 9% 7% 8%, 6% 17% 

خلافات أدت إلى 
 اعتداء جسدي

سنة   عمان دبلوم، بكالوريوس أنثى  30-39

% 18% 18% 14% 12% 
اشخاص عنف اتجاه 

 ذوي احتياجات خاصة
سنة   معان ثانوي أنثى  18-29

% 12% 13% 14% 14% 

 النسب الأقل 

ى
خر

 أ

سنة  بحث عن المساعدة البلقاء، الطفيلة، المفرق،  أقل من البكالوريوس  ذكر  40-49
 جرش، مأدبا

% 0% 2% 0% 0% 
خلافات أدت إلى 
 اعتداء جسدي

سنة   بلقاء، عجلون تدريب مهني ذكر  +50

% 5% 8% 0% 6%, 8%  
عنف اتجاه اشخاص 
 ذوي احتياجات خاصة

سنة   المفرق أقل من ثانوي ذكر  +50سنة،  40-49

% 5% 4% 0% 0% 
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 العنف الأسري قبل أزمة كورونا الصحية

  

 

25%

75%
82%

14%

4%
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نعم لا مرات1-3 مرات4-6 مرات أو أكثر7

وقوع عنف أسري تكرار العنف الأسري

مشاحنات قبل جائحة كورونا/ وقوع العنف الأسري(: 9)الشكل 
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3%

7%

13%

18%

25%

33%
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أخرى جنسي مشاكل عائلية 
اعتيادية

جسدي إهمال نفسي خلاقات زوجية لفظي

نوع الخلافات أو العنف الأسري قبل الكورونا(: 10)الشكل 

14%

86%

50%

24%
17%

6% 2% 2% 2%

98%
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120%

نعم لا لا شيئ أحد الأقارب أحد الأصدقاء جهة حكومية مواقع تواصل
إجتماعي

منظمة غير 
حكومية

نعم لا

التعرض للعنف التواصل مع/ الاجراء المتخذ  الإتصال بالخط الساخن 

التعرض للعنف الأسري خلال الإثني عشر شهر الماضية (: 11)الشكل 
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وجهةٍنظرٍٍنم (COVID-19 أزمة)ٍوقوعٍليةٍللعنفٍالمنزليٍفيٍالأسرٍالأردنيةٍقبل(ٍالنسبٍالتفصي6(ٍوٍ)5يوضحٍالجدولانٍ)

ٍوالمحافظاتٍمنٍالأردنيين ٍوالمستوياتٍالتعليمي ٍالجنسينٍومنٍمختلفٍالفئاتٍالعمرية ٍتتعرضٍالفب. ئاتٍشكلٍعام،

علياٍلنسبٍأعلىٍمنٍجميعٍأنواعٍعامًا(ٍوالناثٍوالمستجيبينٍمنٍذويٍالخلفياتٍالتعليميةٍال36ٍ-45العمريةٍالأصغرٍسنًاٍ)

تجيبينٍمنٍالمسأحدٍٍالعنفٍالمنزلي.ٍوكانتٍأعلىٍحالاتٍالعنفٍالمنزليٍفيٍالمحافظاتٍالوسطىٍوالشمالية.ٍولمٍيبلغٍأيٍ

عنٍحدوثٍجميعٍأنواعٍالفئاتٍالعمريةٍالمتبقيةٍأبلغتٍلقدٍٍ،ٍعامًاٍعنٍاعتداءٍجسدي،ٍلكن82ٍالذينٍتزيدٍأعمارهمٍعنٍ

 .(٪84-ٍ٪43وإهمالٍٍ٪23-ٍ٪4،ٍجسديٍ٪24-ٍ٪8،ٍنفس يٍ٪86-ٍ٪42متفاوتةٍ)شفهيٍٍالعنف،ٍبدرجات

ٍالمستجيبينٍ علىٍٍحالاتٍالساءةٍالبدنيةمنٍجميعٍٍ٪8ٍحيثٍوقعتهمٍالأقلٍتعرضًاٍللاعتداءٍالجسديٍ)الذكورٍإنَّ

لشرحٍللجنسٍبقٍنفسٍا)ينطٍ(.ٍويتعرضٍالمستجيبونٍمنٍخلفياتٍتعليميةٍمتدنيةٍأيضًاٍللعنفٍالمنزليٍبشكلٍأقلالكورٍ

 /ٍالمستوىٍالتعليمي(.

 

(8جدول )  المحافظة التعليم الجنس العمر  

 النسب الأعلى

ل 
قب

ث 
اد

حو

C
O

V
ID

-1
9 

سنة  حوادث عنف منزلي  جرش تدريب مهني أنثى  39-30سنة، 18-29
% 32%, 26% 31% 47% 35% 

حوادث عنف 
/الشهر  مرات7+  

 مأدبا ثانوي أنثى  39-30سنة، 29-18سنة

% 5% 6.3% 8% 50% 

 النسب الأقل 

ل 
قب

ث 
اد

حو

C
O

V
ID

-1
9 

منزليحوادث عنف  سنة    الكرك أقل من ثانوي ذكر  +50سنة، 40-49
% 18%, 15% 18% 15% 0% 

حوادث عنف 
مرات/الشهر7+  

سنة  الطفيلة، العقبة، المفرق،  أقل من ثانوي، تدريب مهني ذكر  +50سنة، 40-49
 جرش، عجلون، معان

% 1%, 0% 0% 0% 0% 

 

 

47%

53%

؟هل لديك معلومات حول كيفية التواصل مع المؤسسات المعنية(: 12)الشكل 

نعم

لا
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25%

33%

18%

7%
13%

82%

14%

4%
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70%

80%

90%

اللفظي النفسي الجسدي الإهمال 1-3 4-6 7+

المجموع النوع الشهر/ التكرار

جائحة الكوروناقبلنسب العنف الأسري (: 13)الشكل 

(9دول )ج  المحافظة التعليم الجنس العمر  

 النسب الأعلى

ف
عن

 ال
وع

 ن

سنة  لفظي  العاصمة بكالوريوس  أنثى  18-29
% 59% 74% 52% 40% 

سنة  نفسي  العاصمة بكالوريوس  أنثى  18-29
% 61% 86% 56% 36% 

سنة  جسدي  العاصمة بكالوريوس  أنثى  18-29
% 63% 95% 58% 38% 

سنة  إهمال  العاصمة بكالوريوس  أنثى  18-29
% 51% 76% 53% 32% 

 النسب الأقل 

ف
عن

 ال
وع

 ن

ة، معانالكرك، الطفيل أقل من ثانوي ذكر  +50سنة، 49-40سنة لفظي  

% 23%, 10% 26% 1% 0% 
سنة  نفسي  الكرك، عجلون دبلوم ذكر  +50سنة،  40-49

% 7%, 5% 14% 8% 0% 
سنة  جسدي عجلون، البلقاء، الكرك،  دبلوم  ذكر  +50سنة، 40-49

 العقبة، الطفيلة، معان

% 1%, 0% 5% 5% 0% 
سنة  إهمال 40-49 سنة،    الكرك، العقبة، معان أقل من ثانوي  ذكر  +50

% 13% 24% 4% 0% 

 

 

 التمثيل البياني لتفاقم العنف الأسري
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35%
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اللفظي النفسي الجسدي الإهمال 1-3 4-6 7+

المجموع النوع الشهر/ التكرار

جائحة الكوروناخلالنسب العنف الأسري (: 14)الشكل 

1%

99%

من حق الزوج ممارسة العنف على الزوجة(: 15)الشكل 

نعم

لا

 

 

 

 

 

 

 

 

 تطبيع العنف الأسري

افق  (10الجدول ) أو

 بشدة

افق أعارض  أعارض أو

 بشدة

 %11 %24 %56 %10 /مقبولااطبيعي ا المشاحنات الأسرية أمر تعد 

 بممارسة العنف على من
ً
  يحق لأفراد الأسرة الأكبر سنا

ً
هم أصغر سنا

 لأسباب تأديبية/رادعة
2% 14% 31% 53% 

 %70 %22 %7 %2 تأديبية/رادعة ممارسة العنف على الإناث لأسباب  ر يحق للذكو 
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ٍوٍ)44يوضحٍالجدولانٍ)ٍٍٍٍٍ ٍالنسبٍالتفصيليةٍلتطب40( منٍالجنسينٍوٍٍمنٍالأردنيينوجهةٍنظرٍٍنيعٍالعنفٍالمنزليٍم(

(ٍمنٍجميعٍ٪88-ٍ٪82إنٍماٍيقاربٍمنٍنصفٍالمستطلعينٍ)ٍ.ٍمختلفٍالفئاتٍالعمريةٍوالمستوياتٍالتعليميٍوالمحافظات

ٍأنٍيحقٍلأفرادٍالأسرةٍالمسنينٍاستخدامٍالعنفٍٍ٪23منٍالذكور،ٍوٍ٪10عمرية،ٍوالفئاتٍال
ً
منٍالناثٍيرفضونٍقطعيا

ٍ٪58منٍالذكورٍوٍ٪81منٍالمستجيبينٍمنٍجميعٍالفئات؛ٍٍ٪11-ٍ٪20ضدٍالأفرادٍالأصغرٍسنًاٍكوسيلةٍللتأديب.ٍفيٍحينٍأنٍ

فٍضدٍالفتياتٍكوسيلةٍللتأديب.ٍفبالتالي،ٍيعتقدٍالمزيدٍمنٍالناثٍلاٍيوافقونٍوبشدةٍعلىٍحقٍالذكورٍباستخدامٍالعن

أنهٍمنٍغيرٍالمقبولٍأنٍيستخدمٍالذكورٍالقوةٍضدٍالناثٍكوسيلةٍللتأديب،ٍوقدٍساهمتٍزيادةٍالمستوىٍٍالأردنيينمنٍ

 التعليميٍ)بكالوريوس،ٍماجستير(ٍفيٍانخفاضٍتقبلٍالعنفٍالمنزلي.

منٍالذينٍتقلٍأعمارهمٍعنٍمنهمٍٍ٪5ٍ،ٍفإنسماحٍللزوجٍبإساءةٍمعاملةٍزوجتهالذينٍيوافقونٍعلىٍالبالنسبةٍللمستجيبينٍ

منٍسكانٍإربد.ٍٍ٪0منٍالطفيلةٍوٍ٪45منٍالذكور،ٍٍ٪0سنة،36ٍٍ-45منٍالذينٍٍتتراوحٍأعمارهمٍبينٍٍ٪4وٍالتعليمٍالثانوي،

(ٍ ٍبالمائة ٍنصف ٍويوافق ٍزوجا٪2.8كما ٍمعاملة ٍبإساءة ٍللأزواج ٍيُسمح ٍأنه ٍعلى ٍالناث ٍمن ٍغالبيةٍ( ٍأفادت ٍوقد تهم.

(ٍمنٍجميعٍالمحافظاتٍفيٍالأردن،ٍباستثناءٍالطفيلةٍ)فيٍالمنطقةٍالجنوبية(ٍبأنهٍلاٍيحقٍللزوجٍ٪422-ٍ٪65المستطلعينٍ)

ٍأنٍيس يءٍمعاملةٍزوجته.

 

(11جدول )  النسب الأعلى  
 المحافظة  التعليم الجنس العمر

 /
ي 

زل
من

 ال
ف

عن
 ال

ع
بي

ط
ت

ت 
انا

بي
 ال

ى
عل

ة 
شد

 ب
ق

اف
مو

ية
تال

 ال

قوة ممكن استخدامها 
 
 
 من قبل الأكبر عمرا

سنة   البلقاء ثانوي ذكر  39-30سنة، 18-29

% 3% 8% 5% 7% 
استخدامها  قوة ممكن

 من قبل الذكور
 الطفيلة، إربد بكالوريوس  ذكر 39-30سنة، 29-18سنة

% 2% 3% 3% 5% 

 

(12جدول )  النسب الأعلى  
 المحافظة التعليم الجنس العمر

 /
ي 

زل
من

 ال
ف

عن
 ال

ع
بي

ط
ت

ت 
انا

بي
 ال

ى
عل

ة 
د

ش
 ب

ق
اف

مو

ية
تال

 ال

قوة ممكن استخدامها 
 
 
 من قبل الأكبر عمرا

 الزرقاء بكالوريوس أنثى 39-30سنة، 29-18سنة

% 53%, 55% 63% 55% 60% 
قوة ممكن استخدامها 

 من قبل الذكور
سنة   عجلون ماجستير، بكالوريوس  أنثى  18-29

% 77% 85% 72%, 75% 76% 
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 النتائج الإيجابية

 المجموع لا نعم (13الجدول )

 %100 %34 %66 ساهم الحجر المنزلي في ايجاد الوقت الكافي لحل المشاكل العائلية ومشاكل الابناء

 %100 %23 %77 ساهم الحجر المنزلي في  التقرب من الابناء

 %100 %20 %80 عمل الحجر المنزلي على تقوية الروابط ما بين بين الإباء والابناء

 %100 %15 %85 مكن الحجر المنزلي الافراد من معرفة حجم الاعباء المنزلية الموكلة إلى المرأة

 

   


